



Дорогие коллеги!

Этот номер журнала выйдет из печати в канун очередного IV конгресса Национальной ассоциации фтизиатров России, который подведет итоги нашей совместной работы за год, познакомит вас с достижениями передовых коллективов и фтизиатрических служб России. Основным направлением работы нашей организации является содействие Министерству здравоохранения, правительству страны в искоренении туберкулеза как одной из самых коварных инфекций нынешнего столетия. И создание национальных клинических рекомендаций — одно из самых важных дел любой профессиональной организации, так как позволяет сделать помощь больным любого региона Российской Федерации доступнее и качественнее. Именно поэтому в третьем номере журнала продолжена традиция печати национальных клинических рекомендаций — это клинические рекомендации, созданные коллективом авторов под руководством В.А. Аксеновой, по диагностике и лечению туберкулеза органов дыхания у детей. В этом же выпуске вы найдете и заключительную часть методических реко-

мендаций по выявлению, диагностике и лечению туберкулеза мозговых оболочек у детей и взрослых (Ю.П. Чугаев и соавт.). Принципиально важной считаю статью Е.В. Кульчавени, знаменующую собой новый этап в понимании проблем урогенитального туберкулеза. Предложенная автором развернутая классификация урогенитального туберкулеза основана на большом клиническом материале и позволит фтизиатрам и урологам точнее определять тактику ведения профильных больных.

В оригинальных статьях представлены результаты исследований сотрудников СПб НИИФ по определению лекарственной устойчивости микобактерий туберкулеза (О.А. Маничева и соавт.), работы наших коллег по эффективности лечения больных туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью возбудителя в уголовно-исполнительной системе (С.А. Стерликов, В.Е. Одинцов).

В настоящее время в клинической практике врач редко сталкивается только с одним заболеванием, поэтому важно знать особенности таких часто встречающихся и во фтизиатрии болезней как ВИЧ (А.В. Мишина и соавт.), хроническая обструктивная болезнь легких (П.В. Стручков и соавт.), варикозная болезнь (А.Г. Обрезан, В.В. Баранов). Статьи ведущих специалистов в этих областях, мы надеемся, помогут и практическим врачам, и ученым.

Важным направлением нашей работы является управление качеством медицинской помощи во фтизиопульмонологии. В статье С.М. Михайлова и соавт. дается представление о нормативной базе, регламентирующей эту работу в нашей стране, приводятся основные термины и понятия, описывающие процесс оказания медицинской помощи, освещаются проблемы оценки качества медицинской помощи во фтизиатрии и некоторые трудности в этой работе. Надеемся, что эта рубрика уже в ближайшее время станет самой востребованной во фтизиатрическом обществе и будет наполняться интересными статьями из регионов.

Продолжена традиция публиковать работы, касающиеся исследования факторов риска развития туберкулеза и снижения эффективности лечения подобных больных. В номере также представлена статья по мониторингу выполнения принятого Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Клинические случаи лечения туберкулеза у детей призваны не только расширить представления фтизиатров о современных противотуберкулезных препаратах, но и привлечь внимание к алгоритмам лечебного процесса.

Приглашаем вас принять участие в работе конгресса!

С уважением,
главный редактор журнала «Медицинский альянс»,
президент Национальной ассоциации фтизиатров,
директор Санкт-Петербургского научно-исследовательского института фтизиопульмонологии
доктор медицинских наук, профессор
П.К. Яблонский